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Több daltársulati igazgató és tag fölkért ben
nünket, hogy küldenénk meg nekik a hivatalos 
lap azon számát, melyben az egyes daltársulatok 
visszaéléseiről szóló czikk megjelent, vagy pedig 
közöljük mi is a jelzett c/.ikket. Az előbbi kéreb 
met nem teljesíthettél, tehát lenyomatjuk mi is a 
jelzett czikket annál is inkább mert lapuuk a „S/.i- 
nészeti Közlöny" a daltársulatok körében is el vau 
terjedve. Kettőt azonban szükségesnek tanunk 
megjegyezni; először azt, hogy a kérdéses czikkből 
terjedelmes volta miatt csakis a daltarsulatokra 
vonatkozó részt közöljük, mellőzve a múlt és jelen- 
közti ősszebasoulitást; 2-szor, hogy az alább köz
lőit sorokért nem vállaljuk magunkra a felelősé
get, hanem e/t a hivatalos lap szerkesztőjére, illetve 
a névtelen czikkiróra hárítjuk. És most adjuk 
a czikkből a következő sorokat.

A színészet hasznáról, befolyásáról a nem
zeti közművelődésre szóltak már sokan, annak igaz
voltát még többen ismerik es vallják; mindennapi 
húrt pengetnék tehát, ha foglalkozásom tárgyául 
ezt a themát választoltam volna. Más az. mi tolia
mat kezembe adta, a színészet régi becsének meg
őrzése s a rajta élősködő „p h y 11 o x e r á ti a k a 
d a l t á r s u l a t o k n a k  kiirtása, vagy ha ez nem, 
rendszeresítése.

E  daltársulatok a csirájában elfojtott „kerü
leti rendszer" keletkezése óta lettek oly általáno
sokká. Az első ambuláns daitársulat, ha jól tudom, 
bizonyos Sütkei Viktor vezetése alatt lepte el az 
ilynemű seci.'.: még nem ismerő vidéki közönségei, 
egy a szószoros értelmében félkegyelmű, sehol 
helyt nem álló színész, ki Jakabfy volt színigaz
gató társulatánál mint csizmatisztitó, a társulat 
udvari bolondja is volt.

Siitkeiról, mint daltársulati igazgatóról, társa
ságának viszonyairól, berendezéséről kttlönleg-sen 
nem czélom Írni; foglalkozott már ö vele egy Íz
ben egy tekintélyes szinpártoló város, ha jól em
lékszem Békéscsaba, melynek közönségét jégre vitte; 
nem czélom vele foglalkozni, mondom, noha a 
többi létező daltársulatoktól elütően, uála találhatni 
azt a rendszert, mely színészetünk erkölcsi hitelét 
legelőbb aláássa. Sütkei társaságáról (isten a meg
mondhatója, honnan összeseprett hulladéka az. em
beriségnek) önkéntelenül eszébe jut az embernek 
egy utazó női banda, melynek tagjai bóditó tivornya 
és csiklandozó dal közt sanzsirozzák ki áldozataik 
zsebéből az aranyórát. — Színészet mimén és crve 
alatt a szinügyért lelkesedni tuló föuraiuk aszta
láig befurja magát ez a had, s (példákkal szolgál
hatnék) sok tajtpipa s fénylő ékszer „örök vilá
gosságba" jutása koszoruzta a hazafias ebedeket. 
Tehát a kerületi systerna óta zúdulnak elő egyre- 
másra a magyar daltársulatok. Jobbára a rendsze
res színtársulatok szigorát negáló színészek faipa
rodnak reá. — A minisztérium osztja boldognak, 
boldogtalannak az engedélyeket, innen van, hogy 
ez idószerint már vagy 20 ilyeu „phyloxera" tár
saság rágódik a nép zsírján, rontja a színészét hi
telét, s akadályozza a nagy tömeget abban, hogy 
megismerhesse és becsülni tudja a színészét (a va
lódi színészet!) mi voltát. . . .  •

Az a leverő állapot jutott nekem oszia yre- 
sziil, hogy a daltársulatok majd mindegyikéről bt- 
rok memoirokat. Béliben öoLp«sM«l»l, rescben 
vidéki hírlapok feljajdulásai után, hogj mar utébb 
vállakoráii mánia lepett meg, M e lentin. beha
tóan foglalkozni; innen datálódik, bőgj alig ran 
e volt iljen elzüllött eiinéezekbó. alakult u. n. dal- 
társulat, melynek cselekményeiről naplómban rőtet 
lapokat ne lelhetnék. Gyászos h u n ié in  
sorolhatok fel, hol sok érre ter|edo időkig n.tno- 
vel az undornak, fogják hallani e “ 4I ,
mert ennek egyszerű hallása risszaldezi az ott 
őgyelgett daltársulatok (a közönség előtt színészek) 
polizeiwidrigjeit, szökéseit, lopásait, egymás sgjou- 
gyilkolásátA botrányig rítt lelekarulaal, a pocso
lyáig sülyedt erkölcsű nők ektelensegeit etb.

S miért történnek ezek a daliéi suliitoknál ? 
Mert nincs fegyelem, nincs rend, 
bályok, melyek gátat gördíthetnének a fekteleu

szenvedély elé, s n mi fő, nincs meg alapja a mo
rálunk az összecsődült, rougyfedte uépbeu, hogy 
önmaga alkotna korlátokat; „mától holnapig,' ez a 

j czél, liauem, hogy minő eszközökkel felelt meg en
nek, az nem foglalkoztatja. Tudok esetet, (s ez 
Úri József dal társulatánál történt Bicskén), midőn | 
a társaság férfi tagjai rendre agyonkéselték asszo
nyaikat, s másnap az egész potpourit dutyiba lökte 
a bíróság, hogy művészi hevük a hűvösön csilla
podjék ; — tudok esete'. (Száutóu, Abaujban, Fe
kete daltársulatánál), mikor előadás alatt a társulat I 
tagjai egymásra rontva, mint a hyéuák, vérig törték 
egymást, úgy hogy a színészetnek áldozó jóhiszemű 
közönségnek kelle a véres munkát meggátolni; — 
tudok esetet Hadházáu, Hajduiiiegyében (Őri Jó
zsef daltársula'áuál), hol két ívre terjed az ellopott 
tulajdonok jegyzőkönyve; csizmákat kovácsszerszá
mokat, bürkötöket, női ruhákat stb. vittek el „színé
szek" (mint ott nevezik); azért Hadházán ez idó- 
szeriut nem lenne tauácsos a uemzetnapszámosi 
magasztos névvel csak végig is menni a városon; 
— tudok hány esetet, legközelebb Tárcsáit, hol 
Kompolti Kálmán mástól haszonbérelt daltársulati 
engedélyei 46 frt bérletet becassált s máig is viszi; 
egy másik eset Koinpoititól, ki a „Miniszter elő
szobájába" czimü szellemes dramoletnek egyik.sze
repét (a minisztert) mert csak hárman valának, 
férfi ruhába bujtatott szolgálója által játszatta el. 
egy vaskos náuási leány által, kit uj gazdájától, 
egy izraelitától később. Rélay (iyula szók te tét 
m eg; tudok esetet (Őri József daltársulátánál 
Kálión, honnan a társaság egy trágár hölgyét „per 
snp" indították el miLészi útja folytatására; — 
tudok esetet (a hely nem jut eszembe de ueveiket 
ismerem), mikor a csődött mondott daltársulat 
csepürágó komédiással szerződött, s a „színésznők" 
szükségtől kényszerítve római costümökben lépdel
tek végig dobszóra a falun, közönséget fogúi; ott 
van a böszörményi, sámsoni scaudalum, s legutóbbról 
ott vau a máté szalkai szinlap, ily felhívással: 
„lla a m. t. közönség azt nem akarja , hogy vá
rosukban levetkőzzünk“ stb. továbbá egy másikon : 
„nehogy azt kelljen mondanunk, hogjj a kénysze
rűség vetett becses körükbe" stb. (Őri Józsefnél) 
mind megauuji szenny és folt, mert a közönség 
velők szemben színészekről tud. E daltársj lat kü
lönösen aunyira társadalmon kívüli, hogy a fogal
makat túlhaladja. Maga az igazgató az elkorhe- 
lyedett mészároslegények netovábbja, a durvaság, 
íszákosság, gyilkolás főapostola.

Meg a daltársulatok galádságai mellett egy 
más szomorú körülményt is említésbe hozok, a 
minek kifolyását ismét amazzal hozom kapcsolatba.
A színészetből kikopott egyének vagy a daltársu
latok áital uton-ulfélen felszedett festőlegény, kö- 
telesinas stb. szinészszé graduált léhűtők, daltársu- 
Iátoknál is pillanatnyi maradásnak örvendhetvén, 
mint sáskák lepik el a vidéket. Fétfi nő társával 
vagy hármau „átutazás“ cziméu a hatóságot szá
nalomra indítják, előadást rendeznek a korcsmái 
asztalok tetején, a színpadok legkedveltebb darab
jait parodizálják, rászedik a kö önséget, néhány 
forintot zsebre vaguak, 8 többnyire kézi podgyá- 
szuk lévén, adósságok hátrahagyásával odább állnak 
os ismét „átutaznak" egy másik községen — 
Halmaz nevet sorolhatnék fel, kik folyton bituu- 
golva rángatják le a hivatott színészetet arról a 
niveauról, hová szelleme állította. S minő embe
rek ezek?! Szent Kleolas! Tőke mellől e perezbeu 
megugrott csizmadiák, principálisukat kifosztott 
boltos és péksegédek, kik vaskos szakácsnőkkel 
vagy elpáliukásodotl „primadonnákkal" társulva, 
„átutaznak". Ott van egy Besenyei nevű csavargó; 
a csiriz öt lépésről megüti orrodat, ha feléd jő, 
bájos dulcineájával, M. Klárával örökké „átuta
zik". Kicsiben múlt, hogy Szalk-Szent Mártonban 
illegnem fenekletlek, hat tagú társaság helyett — 
a mit Ígértek — kelten adván elő a _Tiindérlak 
Magyarhonban" czimű darabot. — Ott vau Tu- 
nyogi Nádudvary Endre! Ennek már carton dísz
lete is van. Homályba burkolt kilétéről nem szeret 
csevegni, de a közönségtől ügyesen kikörmöli az 
utravalót. Ott van Kopcczky. Bárány Géza. Latabár 
Bandi, Kis. Szirmai/, Gállá, Gyóry, Erdei (férje) 
Harday Paulának, ki Nagy-Kátáo „színészektől" 
elmaradva, a komédiás előadásán népdalokat éne

kelt). — Ott van az uj nemzedék közül Rélay 
Gyula, ki a színészetről való lemondás czimen ha- 
vonkint háromszor kap hvzautazási költségei, Ez 
egy újdonsült sziuész, de körm öufont.............ki
től isten óvjon miudenkit. Ott van . . . jaj! isteu 
tudja hányán vaunak még, kikel színészekül ismer 
az a közönség, melyuek még nem volt alkalma 
mást ismernie, s bírálatát, véleményét ezekről ve
szi és terjeszti ki általánosságban. Az ilyenek, e 
„halálmadarak" vijjogását hallgattassa el a kor
mányzó tauács, meg kell értetni a hatóságokkal és 
velük, hogy ne utazzauak, ha nincs miből. — Ha 
az ily dudváktól ment lesz a sziuészet. akkor el
érjük a rendezéssel azt, a mit kívánnak; különben 
a parlag nem hoz virágot. Yederemo !

Közöltük többek kivánatára e súlyos vádakat 
tartalmazó czikket, most már az illetőkön a sor. hogy 
a nyilvánosság előtt tisztázzák magukat s bizonyítsák 
be e vádak ellenkezőjét.

H í r e k .
— A vidéki színészét egy harmadrésze

keserves télnek néz elébe. Mint múlt számunkban 
említettük, október elsőjén hat színigazgató oszlat
ja fel társulatát, ezeknél egyeuként átlag véve 25 
tagot számítva, összesen 150 tag működik. Pár év 
óta, minden tavaszkor és őszkor — pedig azou idő- 
tájban egy igazgató sem mondott le a szinigazga- 
tásról — 180— 200 tag maradt szerződés nélkül, s 
ez az idei őszön is be fog következni. így tehát 
kilátás van arra, hogy — ha Komlósy és Szatmáry 
50 —60 tagol elfogadnak is, — ezenkívül az idén 
még 280 —300 színész és színésznő kenyér és szer
ződés nélkül marad, kik a legnagyobb nyomornak 
és kétségbeesésnek lesznek kitéve. Szomorú statisz
tikai számítás ez, de a jövő tél igazolni fogja ez 
állítás valódiságát.

— Főpap a szinügyért. Mihálovits József 
zágrábi bibornok-érsek. ezerforintot adományozott 
Torontálmegye szinügyi bizottságának. Bár minél 
számosabban követnék ezt a hazafias példát.

— Kassai ezinészet. Múlt csütörtökön f. hó 
24 én „A kis szórakozott" uj vígjáték került sziure. 
Krecsányi e darabnál is bebizonyította, hogy min
den áldozatra képes, csakhogy a közönség műigé- 
nyeit kielégíthesse. Elhozatta Debreczeuból a da
rabhoz szükséges lépcsőházat, melyuek ideszállitása 
30 írtba került. De nem is állítottak ki még a 
kassai szinpadou ilyen nagyszerű lépcsóiiázat. 
— Pénteken és szombaton a „Tiszturak a zárdá
ban" uj op ret'e adatott. Első előadása alkalmi
val egy-két páholy kivételével e g é s z e n  m e g 
t e l  t a színház, a második előadáson is igen szép 
számú közönség volt jelen. A szereplők közül Er
délyi Marietta kedves csaplárleány volt és igen 
szépen énekelt. Haltnayné, meg lehet elégedve a 
kassai közönség elismerésével. Iváuyi Mariska ügye
set! adta szerepét. Kiss Mihály pompás Brissac 
volt, remekül játszta és éuekelte szerepét. Dicsére
tes alakítást mutattak be m ég: Németh József, 
Nyilassi, Horváth Arnold és Váczi Vilma. Erdélyi 
Margit, Opportuna kis szerepének jól megfelelt. — 
Vasárnapa „Vörös sapka" népszínmű aditott élve
zetes előadásban. Halmaiué és Kiss Mihály excel- 
láltak szerepeikben. Dalaikat viharos taps követte, 
némelyiket meg is kellett isméiéiniök. Kifogástala
nul játszottak még: Síposáé, Kissué, Halmay, Né
meth József és Abonyi. — Hétfőn „Kornélia" 
színmű. Az est hősnője, Kissué volt ki gyönyörű 
játékával és remek alakításával lekötötte a közönség 
figyelmét. A többi szereplők közűi kitűntek Pálfy, 
Abonyi és Krecsányiné, ki a „kaczago galamb"-ot 
szeretetreméltó kedvességgel adta. Egy gyönyörű 
nagy virágcsokorral is megtisztelték. Kedden „Kol
dusdiák" másodszor ugyanolyan hatással mint elő
ször, a színpadon katona zenekarral zsúfolt ház 
előtt. — Tegnap szerdán, Kissné-Hegyesi Mária 
javára a „Vasgyáros" legújabb színmű adatott. Ez 
előadásról alább írunk. — Vasárnap, aug. 3-án 
lesz az utolsó előadás, ha ugyan még itt nem ma- 
rasztják a társulatot egy pár előadásra.

— Lászy Vilmos sz ntársulatával Nyíregyháza város kö
zönsége uieg van elégedve. Ez okból most három aláírási ív 
forog közkézen a közönség között. Két ívre azok iratkoznak, 
a kitt a testület működésével megvannar elégedve, a harma
dikra pedig a városi képviseleti tagok iratkoznak alá azon
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a szabályok szerint Nyíregyháza városa polgár-

Ezen ülé-ben ama határozat megváltoztatása iraot leendne 
szó, a  mely a tanács által hozatott Lászynak, csak is « ho 
végéig terjedi o tt maradására A közhangulat t ítélve, t

s Fol-

dklvülí tanácsülés kétségonkiviil meghosszabbítja, Lászy
nak az ott müködhetérí engedélyt egész szept. iíO-ig és így 
I.aszynak e nyáton nem kell többet utazuia társulatával, 
melyet szept. végén amttgy is feloszlat

_  a budai színkörben július 24-en tolt 1 a- 
jor Emília jutalomjátéka, a „Kapitány kisasszony" 
operette. Jutalmazott, ki Fanchet szerepét játszotta 
és énekelte Qgyeseu és nagy hatás mellett, sok tap
sot és három gyönyörű bokrétát kapott. Mellette 
leginkább Németit János (LambeitOCCio) tűnt ki 
szép hangjával és Ízléses játékával. Dicséretet 
demeluek még Réihy Laura, Gondáné Róza és 1 
linus. A szilikor egészen megtelt.

— Geröfl színtársulata Beregszászban a ter
vezett ti előadás helyett csak hármat tartott s az
tán M.-Szigetre ment. E változási ama roppant 
hőség okozta, mely az első előadás alkalmával a szín
házi helyiségben uralkodott s mely a közönséget 
a színház látogatásától visszariasztotta.''

— Keszthelyen. Aradi Gerö színtársulata 
megérdemlett pártolásban rés/esüL A .Csókon szer
zett vőlegény1 Abray Irén szerepében, Aradi Emí
lia zajos tetszést vívott ki. — „Fcdora* c/.imszere- 
pébeu Könczol Lujza (üut ki szép játékával. A tár
sulat kiválóbb tagjai még az emlilettekeu kívül: Nyi
las Ilona, Somogyi Károlyné, Liczeumayer-nővérek, 
Arányiné, Somogyi Károly, Arányi Dezső, Dalnoky 
János, Fereuczi Gyula, Berényi és Gyöngyi.

— Egri hirek. A díszes uj aréna kívülről 
már készen vau; belsejében azonban még dolgoznak. 
A szilikor páholyokkal lesz ellátva és 350 írt be
vételt lehet beDne csinálni. — Krecsányi színtár
sulata az uj színkört, aug 5-én lógja megnyitni s 
egész szept. 25-ikéig Egerben íog működűi, a hol 
már nagy örömmel várják a társulatot. — Az aré
na építő társulat, a megyebizottsághoz kérvényt 
nyújtott be, hogy az 1880-ik évben az állandó 
szinház javára kiutalt s a hevestnegyei takarék
pénztárban kamatozás czéljából elhelyezett 1500 
Irtot ugyauoly kamatozás mellett, engedué át köl
csön a társulatnak. — A múlt vasárnapi vonattal 
érkezett meg Pozsonyból, Krecsányi díszleteinek s 
podgyászának egy része, melyek összeseu 3000 
kilogramm súlyt képviselnek.

— Németh János tenorista jutalmául Budán, 
a kris/.tiuavárosi színkörben „Szép Heiéna* operet
tet adták. A czimszerepet Pajor Emília játszotta 
ügyesen. Németh János (Parts) szépen énekelt 
pasztordalát a közönség megjsmeteltelte. Említést 
érdemel még Foiliuusz (Menelaus) Réthy Laura 
(Orestes) és Boross (Ka'cbas). A közönség, mely 
a színkört egészen megtöltötte, a jutalmazottat 
többször a lámpák elé hívta.

— Kassán, tegnap, szerdán esle Kissné He- 
gyesi Mária jutalmául „Vasgyáios“ adatott nagy
számú kö/önség jelenlétében. Kissuét megjelené
sekor nagyszerű ováczióbau részesítették. Hosszan 
tartó zajos taps és éljeuzés fogadta iniközbeu em
lékversek szórattak le a karzatról. Ezenkívül egy 
nagy koszorút kapott selyem szalaggal és három 
pompás virágbokrétát. Claire szerepét erőteljes vo
násokban állította elénk s úgy szerelmében, mint 
boszujábau és kétségbeesésében megható volt. Szép 
játékával elragadta a közönséget, mely több ízben 
kitapsolta. Krecsáuyiné ki sziulén kapott egy vi
rágbokrétái, kitűnő jellemalakitást mutatott be At- 
heuais szerepében, valamint Abonyi (Derblay) is; 
őket szintén minden felv. után kihívták. Jól ját*ztak 
még: Siposué, Németh József, Páll], Szabó Autal, 
Halmay, Völgyi Katicza és Sajó Eudre.

— Kolozsvárról Írják lapunknak: E. K o
v á c s  Gyula vidéki vendégszerepléséről megérkez
vén, először S z i g e t i  József „Toldi Miklós1* czi- 
inü színmüvében lépett fel. E. Kovácsot színpadra 
lépésekor tüntető tapsokkal fogadták, melyek a da
rab szebb részeiben gyakran megújultak. Különö
sen tetszettek az álomképek, melyek gyönyötü tab
lókat képeztek.

— Nyíregyházán közelebb a C/.igány Pauna 
népszínmű adatott sikerült előadásban, zsúfolt ház 
előtt. Miuden szereplő teljes odaadással lépett a 
színpadra. Nem is lehet kifogása — írja a Sza
bolcs — még a sárga irigységnek sem, mert Tolnai
né Hermiu. (Ozigány Panna) drámai hévtől ragyogó 
játéka, alakítása, jellemzése olyan volt, hogy annál 
jobbat, szebbet, helyesebbet a főváros sem teremt. 
Szerepe jellemzése ki volt domborítva a legkisebb 
momeutunbao is. Úgy énekelt, mint a fájdalmát zen
gő csalogáuy, s az egész ház veleegyütt érezte da
liával báuatát, keservét s elragadtatva tapsolt neki, 
határnélkül a jelenések közben ; s ismételtetle éne
két. Szép volt ő, oly czigány lány minden túlzás 
nélküli helyes tapintattal, hogy most már méltán 
kijeleuljük, miszerint nemcsak e társulat, de a vidéki 
színészet egyik legjobb tagjának bizonyult leuui. Kövy 
Ede (Marczi), Vihary (Lakatos Rudi) a szilaj czi- 
gánytermészet jellemzésével feltűnő sikert arattak ; 
sót Kövy éneke tetszett is s tapsban részesült. Ro- 
konszeuves alakítás volt a Moórié (Szoboszlay.) 
Peterdy (Vámosy) szintén találó modort alkalmazott. 
Szabó Krisztiua (K. Kis Mártonná) a magyar gaz- 
daszonyok mintaképe volt. A fennhéjázás és hatal
mának tudatában levő.nemes aszooy állt előttünk 
szerepe jellemzésében. Ő a .gárda* tagjaiból való, 
melyből csak jók kerüllek. A zó nevelésében nyertek 
színpadi sikereket: Szabó Pepi, Mátray Mari, és

Lanra, Nagy Lujza, Kecskés Róza s eme iskola

jelei most már mint auyasziuészuőn is megma- ! 
raduk. Debocsányi Vak Pesta kortest jól festette. 
Végre a kedvesen játszó kis Ligethyné csókolni 
való Ilnska volt csupa életkedvvel, pajzánsaggal, : 
szerepét jól jellemezte s ének részeit csinosan 
énekelte. Gireih (Ferkó) a kedvesével énekelt 
„kettős11 jól sikerült s többször megtapsolták őket.

— Makón. aug. 3 án, haDgverseujnyel egybe
kötött műkedvelői előadást rendeznek, Dévay Jan
ka. a becsi udvari Opera egyik subietténekesuője 
közreműködésével. Reszt ve<z még ez estélyen Má
té István hegedűművész is. Az előadandó színdarab i 
helyi termék , Csala Karolynak Árva Peti népszín
műve hozatik szinre. A tiszta jövedelem fele része, 
a szinpártoló egylet részére ajánltatott fel.

— Színtársulatok állomásvaltoztatasai. Pol
gár Károly színtársulata Gyulafehérvárra, Gerőfy 
Andor M Szigetre. Jakab Lajos Érsekújvárra, Gás
pár Jenő Battouyára. Homokay László Székely- 
Kereszturra, Tóth Béla B. Gyulára. Nyéki János t 
Topolyára, Jáuí János Nagy Kikindára, Kárpáthy 
György Bazinba, Várndy Ferenc/. Kovásznára, Mik- 
lósy Gyula Mezőberéiiybe, S/egedi Mihály Kun-szt- ! 
Mattoltba tették át állomásaikat.

— Rövid hirek. K u n -S z t-M ik ló so n , Bá- 
nódi színtársulatát a közönség éleuken pártolja. A i 
múlt héten Egressy Ákos vendégszerepelt ott, kit J 
Újházi fog követni. — M á n d o k y szeptembert 
Zomborbau fogja tölteni, honnan aztán a téli 
idényre Szabadkára megy. Ha ez igaz. akkor té
ves azon hír hogy Zombort a léire Pesti Lajos 
kapta meg, meri ez esetben nem hihető, hogy meg
engedné, miszerint októbert megelőzőleg más társu
lat szedje le előle a tejfelt. — L é v á n, augusz
tus hóban Bánfalvi társulata fog működni. — E r 
z s é b e t v á r o s o n  Szilágyi Béla társulatának ro- 
szuI megy dolga, 4—5 napbau játszanak, egyszer
s akkor Í9 üres ház előtt. — É r s e k ú j v á r t ,  
Jakab Lajos társulata „Nap és hold* operettel 
kezdte meg működését. — V i r á g h á t i u é Deák 
Kata. ki évek óta idegbajban szenved, Budapesten 
a Rókus-kórházbau helyeztetett el. — N a g  y-K i- 
k i u d á n. Jani János társulata julius 24-én kezd
te meg előadásait a „Csókon szerzet vőlegény“-nyel. 
— M.-S z i g e t e u Geröfi Andor sziutársulata ju
lius 19-éu kezdte meg előadásait „Vasgyárossal." — 
M o l n á r  György, megszűnt Mosonyi Károly szia
igazgató művezetője lenni: de azért tovább is Ara
don marad, s mint vendég néhányszor fellépend. — 
M a k ó n  a múlt héten egy színész család előa
dást rendezett. Az apa és anya közreműködésével 
csupán apró gyerekek játszink legkedveltebb nép- 
sziuművejiik egyes alakjait.

Ajánlkozások a télre.
91. Karnő és segédszinés/.nó 30 frt. g.
92. Betanult karuö és karvezetönő soprau I. 

Középrendü társhoz, segéd énekesnő és operette 
komikáuó. Férje: betanult kaidalttok, tenor I. és 
segédsziuész (vagy súgó.)

95. Népsziumüénekesiió, társalgási és fiatal 
auya 60 írt g.

96. Kedélyes apa és komikus; neje drámai 
anya és fiatal hősnő. Kelten 80 frt g.

97. Drámai, vigj. szende és társalgási 70 frt g.
99. Szende, társalgási és szubrette kisebb 

társhoz. 35 frt g.
100. Népszinmüéneke8uó és szubrette 50 frt g.
103. Jellem, apa és intrikus, operettben is

részt vesz. Neje másodanya és komikáuó, éuekel is. 
Ketten 85 frt g.

105. Bouvivant és naturburs 50 frt g.
109. Éuekesnö daltársulathoz. 40 frt g.
112. Betanult kaidalttok és segédsziuész, bass 

II. 40 frt g.
114. Elsőrendű népszínmű és másodoperette- 

éuekesuö 90 frt g.
115. Komikus színész és feslő 60 frt g.
117. Betanult knruó és segédszinészuó 40 frt g.
118. Drámai társalgásisziuészuó, kedélyes 

anya és komikáuó. (Operettben is részt vesz) 50 frt g.
119. Karuö és segódszinésznő, sopr. II. 35 frt 

g. 15 frt. el. u. k. (20 operettet tud.)
120. Betauult kardaluok és segédsziuész bass 

II. 35 frt g. 15 frt el.
121. Sziulaposztó és kellékes vagy ruhatáritok.
125. Segédsziuész (daltársulathoz.)
129, Drámai szende és naiv 70 frt g.
133. Karuö és segédszinésznő supr. II. 

35 frt gage.
134. Anya és Unom komikáuó 60 frt g.
135. Másodoperette és népsziumü énekesnő. 

Férje komikus vagy súgó 110 frt gage; külön is 
szerződnek.

136. Betauult karuö és másodszeude 35 frt g.
137. Súgó 40 frt g. 20 frt el. u. k
138. Betanult kardalnok teuor II., segédpa- 

rasztapa és czigánykoraikus, vagy kel ékes és szin- 
lapo8Ztó. Neje betauult karnó sopr. I.

139. Első uépsziumit és másod operetleéue- 
kesnó 140 frt g.

140. Betanult kardaluok tenor II.
141. Szerelmes és másodkomikus, neje nép- 

szinmüéuekesnő és társalgási. Ketten 100 frt g. 
(Közép társhoz.)

142. Drámai és kedélyes apa. Neje fiatal 
hősnő, drámai és vígj. szende. Ketten 100 frt. g.

143. Népszinmű- és másodoperette- énekesnő 
60 írt gage.

144. Komikánó és társalgási anya 40 frt g.
145. Szerelmes és jellem, neje drámai szende

és társalgási.
146. Segédénekes és festő 40 frt g. 20 frt el.
147. Karmester 70 frt g. Neje operette-kolo- 

ratur és népszinmű énekesnő. 100 frt. g. 50 Irt el.
148. Drámai szende, társalgási és naiv 65 

frt g. — Férje operette tenor és népszínmű éne
kes 80 Irt. g.

149. Betanult karnó és karvezetönő, sopr. 1. 
40 frt g. férje ruhatárnok és szabó, 50 frt g.

152. Hősnő, anya és társalgási 70 Irt. g. 
— Nővére másodszeude és segédénekesnő 30 frt g.

153. Társalgási, naiv és szubrette 40 frt g.
154. Népszínmű és operette bariton 60 frt 

g. Neje operette koloratur és népszinmüénekesnő 
60 frt gage.

155. Drámai szende, szubrette és segéd- 
óuekesnő 50 frt g.

156. Betanult karnő és segédszinésznő sopr. 
II. 35. g.

157— 161. Zenészek. Első hegedűs és zene
kar igazgató 55 frt g. Második első hegedűs 
48 frt g. — Második hegedűs 46 frt g. Másod
hegedűs és viola 45 frt g. — Egy fuvolás 50 frt g.

162. Betanult karnő, másodszeude és naiv 
40 frt g.

163. Özinlaposztó és kellékes.
164. Karnő és segédszinésznő (kezdő)
165. Karnő és segédszinésznő (kezdő).
166. Hősnő, társalgási anya és finom komi

kánó. Férje súgó vagy segédsziuész. Ketten 
90 frt gage.

167. Anya, társalgási és finom komikánó 
70 frt gage.

171. Sziulaposztó, kellékes és segédszinész. 
Neje súgó.

172. Kedélyes apa és komikus 50 frt g.
173. Népszinmű énekes és operette- tenor. 

Neje másodszeude társ. és anya., fia komikus és 
operette buflb.

174. Fiatal hősnő, társalgási és drámai 
szende. 60 frt g.

175. Szende és naiv 35 frt g. 10 frt el.
176. Szinlaposztó és kellékes (saját kellé

kei vannak).
177. Operettebnffo és salonkomikus.
178. Népszinmű. operette és snbretteénekesnó,
179. Operettebuffo és komikus 50 frt g. 

Neje betanult karnő és segédszinésznő 35 frt g.
180. Drámai kedélyes apa és jellemkomikus 

Neje másodénekesnö és szubrette.
181. Drámai szende és társalgási 50 frt g.
182. Súgó vagy pénzlárosnó.
183. Apa és jel lemszi nesz. Neje népsz. raá- 

sodoperette- énekestiő és társalgási színésznő, ketten 
80 frt gage.

185 Kedélyes, társalgási és parasztapa 
(operettben is részt vesz). Neje drámai és társal
gás i sz i n és z n ó, fiatal és parasztanya. Kntteu 90 frt g.

186. Operetteteuor és népszinműénekes.
187. Operette és népsz. hanton, kedélyes 

apa, bouvivant, neje sznbrette és naiv. Ketten 
90 frt gage.

188. Népsz. énekes, szerelmes és bouvivant. 
Neje naiv és‘ másodszende. (Kisebb társhoz.)

189. Betanult kardaluok és segédszinész., bass 
II. 40 frt g.

190. Jellem és szerelmes 50 frt. g.
191. Betanult kardalnok és segédszinész 

tenor I.
192 Drámai kedélyes apa és komikus. Neje

súgó.
193. Komikánó és anya, operettben is részt 

vesz 45 frt gage.
194. Teuorista, népsz. énekes, naturburs 

100 frt gage.
195. Betauult kardaluok, segédsziuész. Neje 

karnő és segédszinésznő.
196. Szubrette és komikánő (kisebb társhoz) 

40 frt gage.
197. Másodkomikus és segédszereplő 35 frt g.
198. Anya és komikánő 50 frt g.
199. Elsóreudfl drámai és társalgási szende 

90—100 frt g.
200. Másodoperette buffo, parasztapa és jel

lemkomikus 55 frt g.
201. Anya és komikáuó 50 frt g.
202. Anya, komikáné és társalgási 50 frtg .
203. Operette-és népszinműénekes 60 frt g.

(Folytatjuk).
Megjegyzés. Az itt nem említett hiányzó 

sorszámok alatt levő ajánlkozókat már elszerződ
tettük. Szerk.

Tudomásai.
Az ajánlkozótokkal együtt kérjük beküldeni 

a_ szokásos levelezési d ijja t is, mely minden egyén
től 50 kr., házaspártól egy fo rin t, enélkül nem 
intézkedhetünk az ille tők ügyében, m ert az elö- 
leges postaköltségeket a saját zsebünkből nem 
fedezhetjük.

A t. színigazgató urakhoz.
Kérjük tuindazou színigazgató urakat, kik 

szerződtetési ügyekben hozzánk fordulni szándé
koznak, hogy szíveskedjenek velünk tudatúi, — a 
kik meg nem tudatták, — minő szakmáju tagokra 
van szükségük a jövő téli sziniévadra.

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, malom utoza 14.
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